
ATA Nº 021/2017

Aos 04 (quatro) dias do mês de outubro de 2017 (dois mil e dezessete), às 18h30min (dezoito horas e

trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a presença

de 9 (nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. O presidente SÉRGIO LUIS

BACKES iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome de Deus. Primeiramente foi realizado

o juramento de posse e empossado o Vereador Celso Batista dos Santos.  Foi apreciada a  Ata Nº

020/2017 da Sessão Ordinária. Os vereadores receberam a Ata com antecedência, com consequente

leitura e análise, foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Foram lidas correspondências re-

cebidas no período de 28 de setembro à 04 de outubro de 2017, merecendo destaque: Ofício do Parti-

do da Social Democracia Brasileira (PSDB) de Cruzeiro do Sul, comunicando que o Sr. Celso Batista

dos Santos, suplente de Vereador, assumirá no período de 01 a 31 de outubro do corrente ano, uma

Cadeira nesta Casa, no período de licença do Vereador Leandro Luis Olbermann. Ofício nº 163/2017

da Prefeitura Municipal de Cruzeiro do Sul, prestar informações em resposta ao Pedido de Informa-

ções nº 06/2017, de iniciativa do Vereador Ubirajara da Silva Marques, referente ao desconto de 20%

do salário do Ex-Prefeito Cesar Leandro Marmitt, e dos oito Secretários Municipais, conforme segue:

a) Que a Administração atual, envie documentos comprovando que este dinheiro foi repassado para o

Hospital São Gabriel Arcanjo? R: Não existem documentos comprovando o repasse citado. b) Qual

foi o valor repassado ao Hospital? R: Não houve. c) Qual o período que foi feito o desconto dos salá-

rios? R: Houve doação de valores nos meses de setembro, outubro, novembro e dezembro de 2015. d)

Quais foram as pessoas que tiveram o desconto de 20% em seus salários? R: Não houveram descon-

tos. Foram efetuadas contribuições ao caixa do Município nos meses de setembro a dezembro de

2015, nos seguintes valores por: Cesar Leandro Marmitt, quatro parcelas de R$ 2.156,00; Mauro Ri-

goni Weiler, quatro parcelas de R$ 877,00; Leandro Luis Johner, quatro parcelas de R$ 877,00; João

Renato Mallmann, quatro parcelas de R$ 877,00; José Roque Gerhardt, quatro parcelas de R$ 877,00;

Aline Inês Dullius, quatro parcelas de R$ 877,00; Rosecler Mallmann, quatro parcelas de R$ 877,00;

Lovani Weiand, uma parcela de R$ 877,00 em 01/10/2015. e) O dinheiro repassado para o Hospital

foi destinado para que? R: Não foi feito repasse. Entrou para o caixa da Prefeitura.  ORDEM DO

DIA: O Projeto de Lei Nº 057-01/2017 do Poder Executivo que AUTORIZA O PODER EXECUTI-

VO A RECEBER BENS DE DOAÇÃO, MEDIANTE CONCESSÃO ADMINISTRATIVA DE

USO DO ESPAÇO NO BEM PARA DIVULGAÇÃO PUBLICITÁRIA, em discussão o Vereador



Jair Klein, questionou se tem alguma empresa interessada. Adriano Schneider, informou que até o mo-

mento não, mas uma pessoa irá contatar as empresas para verificar o interesse e o contrato será de 3

anos. Adriana Isabel Schossler, Assessora Jurídica da Câmara, citou que até o momento não existe

uma Lei que regulamenta este tipo de divulgação. Jair ressaltou que já existia o interesse de uma de-

terminada empresa para a colocação destas placas, mas não foi aceito, o Vereador acrescentou que

acha importante, mas a oportunidade deve ser oferecida para as pessoas que residem no interior tam-

bém. Adriana respondeu sugerindo que alguém da administração vá em busca das pessoas que resi-

dem no interior, e verifique quem tem a intenção de divulgar a sua marca de uma forma barata e ao

mesmo tempo colaborar com o município. Ubirajara Marques concordou com o Projeto, achou uma

ótima ideia pois todos terão a oportunidade de divulgar a sua empresa e também arrecadando renda

para o município. Bira mencionou que isso já existe em outras cidades da região. Sérgio Backes, citou

que muitas empresas que realizam entregas na cidade reclamam pois não localizam as ruas. Se dirigiu

ao colega Jair informando que as empresas que irão escolher o local que quiserem colocar o bem com

a divulgação, no interior ou cidade. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. O Projeto

de Lei Nº 006/2017 do Poder Legislativo que DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO, como Rua

Otavio Francisco da Silva, do Vereador Ubirajara da Silva Marques, atendendo o Regimento Interno

da Câmara, ficou retido para cumprir prazo regimental. EXPLICAÇÕES PESSOAIS E USO DA

TRIBUNA:  Vereador UBIRAJARA DA SILVA MARQUES saudou o Presidente, as mulheres pre-

sentes, colegas vereadores, suplentes, e pessoas presentes, o vereador comentou: “Primeiramente, eu

quero agradecer o pessoal da Defesa Civil que desde a hora que começou, terminou, estava o temporal

pela metade, já tava se movimentando, e eu fui um que vim ali na casa do Henrique, o Henrique já es -

tava descendo, o João Dullius já estava lá embaixo, e a gente se reuniu, o Márcio, o Márcio foi, pegou

a máquina, foi, acho que é importante, isso não tem hora e não tem partido, é o pessoal que está preci-

sando, então, tá de parabéns a Defesa Civil, com a equipe que fez, o Alan tava lá, o Chico, o guri do

Chico que não tinha nada a ver com a coisa, veio lá ajudar, então é muito importante o pessoal se dar

as mãos, eu acho muito feio depois que tu ajudou, aparecer os outros de coletinho e querer dizer que

estavam junto, não, o Prefeito estava em outra região trabalhando, né Prefeito? Mandou o João, por-

que ele foi atender outras partes, e o município de Cruzeiro recebeu um abalo muito forte, então quero

dar os parabéns para o João, o João se empenhou, o pessoal que tavam correndo, então é muito impor-

tante a união para isso, por isso que a política é assim, então a gente trabalhou, quero dizer, também

me empenhei, eu e o guri do Chico tapemos umas dez casas no Vila Zwirtes, acho que era nossa fun-

ção, até disse para o Presidente hoje, devia de a ver uma integração entre a Câmara de Vereadores e a

Defesa Civil, porque todos os vereadores são representantes do povo, todos eles deviam fazer parte,

como voluntário ou alguma coisa, está a disposição, né Presidente? E sair e botar as mãos, acho muito



importante isso, para nós Cruzeiro, então dar os parabéns para o pessoal da Defesa Civil, até o Rick se

molhou, né Prefeito? Então né, mas tudo bem. Hoje a gente viajou lá no DAER, que foi um trabalho

que nós encaminhamos, eu, o Monga, o Adriano e o Dadá, na primeira vez, e hoje já fomos em várias

reuniões, né? Hoje o Prefeito não pode ir, mas foi o Vice-Prefeito, o João, chamaram lá para o termo

do convênio, e tá muito bem encaminhado Prefeito, fomos bem representados pelo Israel, que é o Se-

cretário do Planejamento, e o Vice-Prefeito João, que tá por dentro, já negociou com o DAER, foi

muito bem encaminhado, os trabalhos dos moços, a Mareli e o Sr. Nelson, que é o coordenador da re-

gião, eu acho que se nós não fizer esse convênio agora né? Porque eles deixaram as portas abertas

para nós, e eu acho que é trabalho mérito do Adriano, do Dadá, meu e do Monga que fomos antes,

mas com a Administração participando junto, então é muito importante, acho que fomos muito bem

recebidos, estavam nos esperando, atrasamos um pouquinho, porque houve um incidentezinho na es-

trada, né? Uma sinaleira fechada, mas tudo bem, a gente chegou lá, muito bom, e parabéns, acho que

agora é só mandar, depende só da Administração professor, fazer o termo, o Prefeito sabe que tem que

ser legalmente, e eu acho que é muito importante isso. E quanto, eu fiz um Pedido de Informações so -

bre o desconto do Prefeito, e Vice, 800 quatro meses, mas eu vi nome de Secretário que não estava ali

Prefeito, que foram Secretário, que não depositou, acho que doou não sei, então, o Presidente, uma

pergunta para o senhor, o senhor foi Secretário na época do desconto? Atá, só para saber, o Presidente

respondeu que também estava curioso, o Senhor não apareceu meu querido, mas quero dizer para o se-

nhor, que eu sei que o senhor é uma pessoa honesta, sou teu amigo e tô brincando, a Vereadora Lovani

depositou um mês, mas porque ela voltou para a Câmara, certo? Então vamos ser justo, o cara tem que

ser justo com a Lovani, porque ela tava, ela depositou só um mês, porque ela voltou para a Câmara,

então eu acho que é bom esclarecimentos, só que muita gente disse que foi dado para o Hospital, não

foi, foi doado para a Administração, então ficou no caixa, não foi para o Hospital, muita gente inter-

preta, mas ah, foi descontado do Prefeito, do fulano e deu, mas não, foi doado para a Administração,

então, porque legalmente não podia né? Então pessoal, hoje como que é para encurtar o espaço, eu

quero dizer o seguinte, eu terei mais a semana que vem, mais uma visita em Porto Alegre, talvez meus

colegas vão de novo, a gente vai, hoje de manhã já ligou o cara da Secretária da Agricultura, que é

para nós ir lá, nossos pedidos vão resolver alguns por enquanto Prefeito, então de repente a gente vai

precisar do senhor, ou do carro, ou do Vice ir junto com nós de novo, né? Porque a gente abriu um

grande espaço, a gente vai tentar na AES-SUL, também conseguir um veículo, porque eles estão que-

rendo tirar os veículos antigos, que nem estes veículos para trocar luz, lâmpadas, a gente vai tentar fa-

zer o pedido, se a gente não pedir não ganha, certo? A CORSAN também tirou vários carros, o diretor

da CORSAN Marcos Vinicius nos falou que tem carros que foram trocados, caminhozinhos, estão

modernizando, nós também vamos lá nós vereadores pedir também, acho que o Município de Cruzeiro



acho que não tá na hora de escolher, tá na hora de pedir o que precisamos, então é esse o nosso traba -

lho, acho que a gente tem o apoio da Administração, então os vereadores são tudo, é uma união. E

quero dizer para o Richter, tô contigo na tua proposição, pode fazer, nós somos da ponte para lá, né

meu filho? ”. Agradeceu. Vereador GUSTAVO HENRIQUE RICHTER saudou o Presidente e demais

colegas, assessores e demais pessoas presentes. O vereador comentou: “Já que o espaço é curto, né

meu colega Ubirajara? Eu queria deixar só um convite Presidente, no próximo dia 15/10 agora, terá

uma festa na Sociedade Esportiva e Recreativa Independente, do Passo de Estrela, terá um almoço ao

meio dia, no valor de R$ 20,00, à tarde animação com a Companhia Musical, então quem quiser se fa-

zer presente, desde já, em nome de toda diretoria, eu agradeço”. Agradeceu. Vereador CELSO BA-

TISTA DOS SANTOS saudou o Presidente, demais vereadores, funcionários da Casa, Prefeito, amigo

Senio Leidens, compadre Leandro, suplentes, e demais pessoas presentes. O vereador comentou: “

Agradecer primeiramente em especial ao PSDB por ter me dado esta oportunidade de hoje estar aqui

com vocês, e em especial ao colega Leandro Olbermann por ter cedido um espaço para a gente fazer

parte também da Câmara de Vereadores. Bem gente, é de lamentar os incidentes que aconteceram no

último domingo, mas parabenizar o pessoal da Defesa Civil, que se dedicou e trabalho em prol da co-

munidade cruzeirense. Parabenizar a Administração Municipal que está se empenhando, tá fazendo o

possível e o impossível para fazer o bem para a comunidade, as vezes não é demais conseguir fazer

para todos, mas se tenta fazer o que pode né Prefeito? E aos poucos vamos conseguir atender a todos

cruzeirenses. Parabenizar também aos vereadores, que estão se empenhando junto, estão trabalhando

em prol da comunidade, isso tá positivo, todo mundo no mesmo caminho. Eu queria pedir a Mesa Di-

retora, que enviasse um ofício para a RGE – Sul, em prol de uma rede trifásica, em direção a Lagoa,

na zona da Maravalha, na Lagoa, este pessoal está tempo pedindo, já foi comentando, e o pessoal que

tem estufa de fumo e coisa, necessitam desta luz, a luz é muito fraca lá, se tem vizinhos lá, se um liga

uma lâmpada lá, o outro já tem problema na vizinhança. Bem gente, para encurtar o assunto um pou-

co, não poderia deixar de falar também sobre a RS 130, eu acho que está sendo muito interessante, o

trabalho, se empenhando, os vereadores que estão se empenhando em prol da RS 130, eu sou morador,

nasci, me criei na beira do rio ali, e hoje a gente enfrenta muita dificuldade com aquela estrada lá, de

poeira não dá para reclamar que sempre existiu, mas o Adriano é um que frequenta diariamente a es-

trada lá, é reconhecível gente, não tem condições, eu acho que quem frequenta, são pessoas que traba-

lham no município, são munícipes, ou trabalham fora, mas é tudo o bem da comunidade, eu acho que

como vocês estão se empenhando, deveriam continuar, Ubirajara, Adriano, Monga, Tada, os secretá-

rios que estão se empenhando, isso é para o bem do município, acho que a beira do rio ali, hoje um

dos maiores pesqueiros do nosso vale aqui se dedica, se coloca lá para baixo, e eu acho que está no ca-

minho certo”. Agradeceu. Vereador MILTON IRINEU WEILER saudou o Presidente, secretários, co-



legas vereadores, Prefeito e demais pessoas presentes. O vereador comentou: “Primeiro também que-

ria falar sobre o incidente de Domingo, a ventania que tivemos, até hoje muita gente sem luz, sem

agua, uma dificuldade enorme, então, acho que a RGE – Sul deixou muito a desejar, não que não fize-

ram nada, mas acho que a demora está sendo excessiva, eu passei em algumas localidades ai, e acho

que podia ser um pouquinho mais agilizado esses serviços deles, e também ser mais precavidos, por-

que quantas e quantas vezes foram pedidos trocas de postes, que não tem mais condições de ficar, eu

fui hoje de tarde ali na minha comunidade, ali no Canarinho, ali tem vinte e duas famílias, tem posso

artesiano que abastece uma comunidade de água inteira, um poste que por dentro não tinha mais nada,

só a casca em roda, já foi feito vários e vários pedidos para trocar, um poste caído ali, três dias, vinte e

duas famílias sem água e sem luz, isso é lamentável, eu acho que isso não pode acontecer, então feliz-

mente, hoje a outra comunidade de água mostrou uma boa vontade, que eu achei uma coisa muito es-

pecial, a outra comunidade de água cedeu, fizeram uma interligação de canos lá, a outra comunidade

cedeu água para aquelas vinte e duas famílias, pelo menos usar, terem água, e até o momento que eu

sai de casa, fui verificar, a AES – Sul ainda não tinha colocado aquele poste, então eu queria deixar

aqui um voto de repúdio contra isso, acho que isso não pode ser assim, que tem que ser mais precavi-

dos também, porque tem tantos e tantos postes aí para serem trocados, e acho que no momento não é

deixar acontecer, tem que fazer antes de acontecer, então vamos contar, vamos esperar que daqui em

diante, eles tomam mais providências e trocam estes postes mais ruins que tem por ai. Queria falar um

pouquinho, o Adriano já tocou no assunto, na sessão passada, dos funcionários do Parque de Máqui-

nas, principalmente os concursados, a gente sabe que tem funcionários muito bons ali, que realmente

fazem um serviço, que nem o colega já citou antes, o Márcio, porque quando precisou, mesmo fora de

hora, ele pegou a máquina e ajudou nos momentos difíceis, só que tem outros funcionários que a gente

sabe que deixa a desejar, que não realmente, não querem, não querem serviço, querem só o emprego,

então eu até tinha uma sugestão para o Secretário, aquelas pessoas que não querem trabalhar, de re-

pente fazem um banquinho para eles ali em frente a guarita e deixa eles sentados ali, já que não que-

rem trabalhar, deixa descansando ali então, que a gente paga, o município paga, nós todos pagamos

juntos, então precisamos que eles dão retorno também. Falar um pouquinho do Hospital, que foi assi-

nado um convênio agora, nos últimos dias, agora a Administração vai passar a colocar funcionários

para administrar o Hospital, então o pedido que nós cobramos muito aqui, durante estes nove ou dez

meses já quase, nós estamos trabalhando em cima destas funções do Hospital, e vai ser feito a auditó-

ria então, daqui uns dias vai ser começar, sobre os cinco últimos anos, se não me falho a memória,

cinco últimos anos vai ser feito uma auditória, então vamos saber o que que realmente aconteceu du-

rante estes anos, então acho que a Administração, o Prefeito tão de parabéns por tomar, ter a coragem

de tomar esta atitude, que botar as coisas a limpo, então esperamos que continue assim, que nós conse-



guimos realmente botar este Hospital em uma maneira que ele merece, e todos os cruzeirenses mere-

cem”. Agradeceu. Vereador ANASTACIA MARIA SCHUSTER ZART saudou o Presidente, demais

colegas, vereadores suplentes, Prefeito, Secretários, e demais pessoas presentes. A vereadora comen-

tou: “Eu queria falar da questão do Hospital também, do convênio, que bom foi assinado este convê-

nio agora, vamos ver se isso dá um próximo passo, como a gente até colocou estes dias, estamos indo

passo a passo, e segunda de noite eu tive assim, um encontro com a dona Carmem, que era Prefeita de

Lajeado, e ela disse, Oh Anastácia, não deixa o nosso Hospital fechar, então tu vê as pessoas fora do

município, que são aqui enraizadas, que elas sentem essa necessidade de nós não fecharmos o Hospi-

tal, é o Prefeito nos diz, não vai fechar, e eu também sempre digo, até eu tiver uma vida, o Hospital

vai estar aberto, porque nós precisamos dele. Queria aqui também agradecer o Departamento de Trân-

sito, do Nécio, que a gente fala com ele, e ele está sempre pronto para atender, nós tivemos um proble-

minha lá no asfalto, da Frederico lá com a entrada da Nicolau, ali tinha um valão, e ele já preencheu

ali, consertou, só teria mais uma coisa, que ele também disse que ele tá vendo com o Chico, o Backes,

aqui na subida, acho que muitas pessoas já viram, até um menino já torceu o pé, na subida tem um bu-

raco bem grande, aqui quando sobre para a Igreja, é no asfalto, na rua, já havia pedido para ele, mas

hoje ele ainda veio aqui disse, Anastácia não deu para fazer ainda, então a gente fica no aguardo, a

gente sabe que de uma hora para outra não dá para fazer, mas nós precisamos também alertar as pes-

soas para que tenham o cuidado, para ninguém se machucar, daqui a pouco pode até um carro entrar

com a roda e quebrar, talvez fazer alguma sinalização. Também aqui, que eu não usei a tribuna na vez

passada, parabenizar a Laura Hauschild, que participou da Embaixatriz do Chimarrão em Santa Cruz,

foi sexta-feira, eu acho que ela já agradeceu no dia aqui também, agradecer a Administração, pela par-

ticipação que teve em levar ela e tudo, as vezes a gente não tem como ir junto, mas a gente faz com

que ela chegue até lá tranquila, então ela teve uma participação bem grande, isso para nós é um orgu-

lho de Cruzeiro, parabenizar a família e ao mesmo tempo agradecer. A Semana Farroupilha, eu sem-

pre digo é uma coisa muito rica essa nossa tradição gaúcha, pena que é só uma semana, que a gente

não tenha isso todo dia no nosso, na nossa vida, eu sempre tenho esta ideia, até falo para a jurídica,

talvez a gente poderia ver alguma coisa, como isso incluir nas escolas, nós termos um momento assim,

dentro da sala de aula, não só na Semana Farroupilha, mas durante o ano, tipo uma aula, ou um perío-

do, que fosse um estudo sobre o tradicionalismo, poderia ser envolvido o nosso município, a história,

então nesse sentido, alguma coisa, parabenizar os acampamentos, o pessoal que colaborou na Missa

Crioula, o Padre Aldo que sempre se faz presente muito amado, as pessoas que ajudaram ali na litur-

gia, os coroinhas, o canto, os gaiteiros, então pessoas que a gente vai juntando, e forma um grupo mui-

to bom, sempre o apoio da Administração junto com a Secretária da Educação e Obras que geralmente

deixa tudo encaminhado lá, o desfile dos cavalos, a gente, pessoas que contaram deu mais de trezentos



cavalos participando, então, eu sempre acho assim, que envolve família, porque este ano tinha muitas

crianças, quem veio assistir ao desfile, olha, crianças de colo, estavam ali no cavalo dormindo, o pai

segurando ela, mas tavam ali participando de uma coisa boa, não tão ali em uma TV, uma internet, en-

tão isso que eu acho esse tradicionalismo, coisa muito nossa. Também falar do chá que a gente teve

em prol da Casa de Passagem, agradecer as pessoas que colaboraram e compraram o cartão, as pesso-

as que ajudaram a organizar o pavilhão na comunidade católica, com a organização ali, a acolhida no

dia, pessoas que lavaram a louça, enfim todos, vai dar um lucro bem bom, que a Secretária da Saúde

já repassou, foi organizado pela Secretaria da Saúde e eles já passaram o valor para a Nina da Casa de

Passagem, só que eles iam fazer avaliação lá, então daqui a pouco a gente vai passar, vai fazer uma

prestação de contas. Falar do temporal, eu acho que, hoje a gente se comove de tudo que aconteceu, e

não houve nenhuma tragédia, mas teve muitas coisas destruídas, eu fui visitar algumas casas também,

que nem o colega Ubirajara colocou, o Milton, que nós colegas vereadores também tivéssemos que

nos empenhar na ajuda, na Defesa Civil, agradecer pelo trabalho que estão desempenhando e, mas a

gente também faz isso, e não vem aqui no centro, mas a gente faz no interior, vai passando, e vai ven -

do o que pode fazer, muitos telefonemas e whats, então são coisas assim que a gente também vai aju-

dando, e me surpreende muito assim, que a gente, que nem colocou o Milton, a gente tá batendo quan-

to tempo já aqui, vários anos, várias vezes dizendo que precisam ser trocados os postes, fazem aquelas

escoras, fazem umas bengalas, como se diz, eu até comentei agora com o Milton ali, que será que não

vão fazer de novo, vão levantar os postes, vão colocar uma escora e vai ficar ali, e aí quando vem um

temporal, cai uns sete ou oito em uma carreira, por que? Porque estão destruturados, então a gente

sabe, mas nunca se fez um investimento, eles só fazem aquele apagão, como agora vai se fazer um

apagão de novo, então isso que é muito triste, e sim, as pessoas estão ficando revoltadas, porque tem

muita gente aqui no nosso município que não tem luz ainda, mas o que que nós Administração e defe-

sa Civil vamos fazer? Não tem, a gente fica falando, a gente liga, mas eles também têm as equipes que

são do dia-a-dia, elas estão se juntando para tudo que é lado, e eles não tem como aumentar essas

equipes de última hora, então a gente assim, é difícil tu pedir paciência, né Defesa Civil João? É difícil

tu pedir paciência para o povo, mas se tu olha lá o freezer cheio de carne se destruindo, tu fica sentido,

então muita coisa assim que acontece, e mesmo a RGE, eu acho que ela tem que ser mais ativa, que

nem colocaram já, em alguns pontos principais assim que é um poste, mas faz tudo uma diferença, en-

tão isso também acho que no caso falta. Eu queria convidar o pessoal também para, esta segunda – fei-

ra, dia nove, nós temos o dia do idoso, não sei se os colegas estão sabendo ou não, mas eu faço parte

da terceira idade, a gente foi convidados no grupo, nós vamos ter o dia do idoso segunda – feira então,

a tarde vai ter uma atividade no poliesportivo, né Prefeito? Com sérias atrações assim, vai ser mais um

encontro de confraternização, vai ter as meninas do salão de beleza, vão fazer maquiagem, vão fazer



cortes de cabelo, fazer unha, vai ter um lanche partilhado, então assim, uma coisa bem legal, pro idoso

e a idosa, então a gente convida as pessoas. E falar então do Outubro Rosa, eu até vim com uma cami-

seta rosa, porque as meninas da saúde estão de rosa, se a gente olha na rua, se tu ver alguém, elas es-

tão com a camiseta, o colega também está, o meu Presidente, então assim, desta questão da gente se

sensibilizar, da prevenção da saúde da mulher, colegas vereadores perguntam a mulher se ela está fa-

zendo os exames tudo, porque vai chegar o novembro que é o mês de vocês, então tá, então assim,

essa questão da Secretaria da Saúde vai ter atendimento sábado agora, nos três postos, então assim,

uma orientação sobre o câncer de mama, e é feito o pré câncer, algumas já estão pré agendadas, e ou-

tras podem vir na hora, porque isso aqui oportuniza as pessoas que trabalham, que as vezes não tem

como vir no horário dos postes de saúde, então vai estar aberto das oito até as quatro horas da tarde,

nesse sábado então, oportunizando o pessoal a fazer estes exames”. Agradeceu. Vereador SÉRGIO

LUIS BACKES saudou a Vice Presidenta, demais vereadores, assessores, Prefeito, suplentes, Secretá-

rios e pessoas presentes. O vereador comentou: “O Jair estava lembrando então, sábado e domingo,

cartório eleitoral, queria que fosse divulgado isso, tem atendimento então da biometria. Amigo Celsi-

nho, boas vindas, bom trabalho, e isso é o resultado do teu trabalho, da tua caminhada, esses primeiros

trinta dias que o senhor vai passar com a gente aqui, boa sorte para ti, e para a tua comunidade um

bom trabalho. Gente, Adriano falou estes dias, hoje o Milton falou, isso vem de anos e anos, eu acre-

dito que o culpado não é a população, e sim muitos políticos, desses funcionários que fazem esse des-

caso do nosso dinheiro público, eu lamento muito a gente caminhar na rua e as pessoas te atacar e te

cobrar,  de um funcionário que simplesmente faz menos horas trabalhadas  por um Vereador nesta

Casa, aqui dentro, fora o que a gente trabalha na rua, que a gente tem que caminhar e correr atrás, tem

funcionário, eu não tô culpando o Prefeito, o Vice e nenhum Secretário, eu só imagino que a nossa

Administração, veja isso, veja, eu, essa Casa vai ajudar sim, tomar providências, que eu não consigo

gente, eu não consigo entender, uma pessoa ganhar o salário que ganha, que poucos recebem um salá-

rios destes no município, e dá um descaso de um dinheiro público, eu vi um senhor, que foi candidato

a vereador, bom, a urna disse o que que ele é, a urna mostrou, eu achei que ela um cara da rádio, um

repórter, tinha fones na hora do serviço, parado aqui no poli, eu pensei, vai me entrevistar um cara

destes, e era um funcionário nosso gente, isso é piada, isso é piada, eu quero que essas pessoas ve-

nham aqui explicar para nós o que eles tem na mente, que eles tem, o tempo nem passa se tu não faz

nada, eles não estão trabalhando para eles, eles estão trabalhando para uma comunidade, para um mu-

nicípio, isso é uma vergonha geral, ele sabe de quem nós estamos falando, nós temos funcionários óti -

mos, ótimos, aí muitos tem coragem de falar dos funcionários que trabalham aqui na Casa, no Admi-

nistrativo, eu não posso ter queixa, não que eu tô aqui seguido, eu não posso ter queixa desse pessoal,

agora assim não, quando é para eles, eles não estão doentes, não dói nada, eles sobem escadas, fazem



o que podem fazer, agora se é para o município, infelizmente, infelizmente é um descaso, essa cobran-

ça nós vereadores temos que fazer gente, bater nesta tecla diariamente, um dia eles vão ver, eu digo,

foi lá trás, começou a política estragar este tipo de pessoas, essa política tem que mudar, isso tá mais

que na hora, esse nosso município é muito ruim neste termo aí, péssimo, gente é, infelizmente é péssi-

mo. Falar do temporal gente, isso tá se colhendo o que a gente falava aqui, sempre se chamava um res-

ponsável, última vez o Leandro, mandou vir um representante da empresa, a gente colocava das situa-

ções que podiam acontecer, eu sei que esse pessoal tem serviço, isso é muito grande estas redes elétri-

cas, mas tá aí o fruto, só que infelizmente, essa leva agora vão trocar aí uns quarenta, cinquenta pos-

tes, vocês vão ver, ali não vai mais dar problema agora é poste de concreto, certo? Mas podia ter se

evitado muita coisa, eles iam ter menos serviço agora, agora vai ficar cinco dias em certas regiões sem

luz, lamento muito, lamento, setenta postes João? E dizer para vocês, estão de parabéns pessoal que

trabalhou, secretário, Prefeito, Vice, pessoas aí que ajudaram, Bira caminhou na rua, uma pena que lá

em casa veio uma pessoa bem no temporal, eu com o telhado todo quebrado, tinha um galhozinho ali

na rua, as pessoas realmente as vezes não enxergam a si mesmo, eu ali cara, rezando para não cair

nada na cabeça, bah, o Prefeito tá cortando os galhos lá, eu disse que bom, que bom que o Prefeito

Lairton está fazendo, porque tu não vai ajuntar aquele galho, eu disse olha, infelizmente eu não consi-

go sair daqui, eu tô cheio de gente aqui no bar, no mercado, e tudo quebrado, por causa de um galho,

alguém vai ajuntar esse galho, só que as pessoas hoje em dia querem tudo, tudo, quando é de mais, é

de mais gente, então, infelizmente agora veio este prejuízo, espero, nós vamos convidar de novo aqui,

alguém para esclarecer, para ver o que ele vai falar agora para nós, eles acham que nós tava de brinca-

deira Ubirajara, ninguém tava de brincadeira aqui, as situações foram colocadas, aqui a gente ainda se

defendeu né João? Este poste que a gente falou tanto não caiu, que bom, mas se cai? Outro pepino, in-

felizmente gente”. Agradeceu. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão convidando

a todos para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 18 de outubro de 2017, quarta – feira, no

horário das 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul,

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA DE VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS 05

DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2017.

          MILTON IRINEO WEILER                                      SÉRGIO LUIS BACKES

     Primeiro Secretário                               Presidente da Câmara de Vereador


